

NYUGATI JELEN



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,
Krassó-Szörény és Temes megyében

8,00 lej

Polgári hetilap

I. (XXXVII.) évfolyam, 14. (9646.) szám • 28 oldal
Péntek, 2025. április 11.



Kézdi Imola: „A versírás olyan, mint a jó színház – ad, nem elvesz”

7.



Ingyenes elsősegélynyújtó tanfolyam indul

8.



Tóth Piroska Szívvel-lélekkel Életműdíjat kapott

9.

Sok orvos hagyja el az országot, hogy stabilitást keressen

Arad – Az utóbbi években a romániai orvosok külföldi munkavállalása egyre inkább növekvő trendet mutat, és Arad megyében is érezhető ez a változás. Az Aradi Orvosi Kamara legfrissebb adatai szerint a szakmai bizonyítványok iránti kérelmek száma jelentősen megnövekedett, ami azt tükrözi, hogy egyre több orvos keres stabilabb munkakörnyezetet és jobb jogi védelmet.

2024-ben 40 orvos kérte a szakmai bizonyítványát az Aradi Orvosi Kamarától, míg 2025 első három hónapjában már 27 orvos fordult a kamarához. Összehasonlítva, 2020-ban mindössze hét orvos tette le ezt a kérelmet, 2023-ban pedig 21 orvos. Ez a növekedés világosan mutatja, hogy egyre többen keresnek lehetőséget külföldön, ahol a munkakörülmények és a jogi biztosítékok kedvezőbbek lehetnek.

Simona Borta, az Aradi Orvosi Kamara elnöke a témával kapcsolatosan elmondta,

hogy bár az orvosok döntései mögött személyes indokok is állnak, egy közös vonás mégis van: a jogi és szakmai stabilitás iránti vágy.

„Az orvosok nemcsak a nem megfelelő fizetések miatt vándorolnak el, hanem azért is, mert a romániai jogi környezet nem biztosít kellő védelmet számukra, sem malpraxis esetén, sem más jogi konfliktusokban. Gyakran kerülnek olyan helyzetekbe, amikor felelősségre vonják őket anélkül, hogy megfelelő védelem állna rendelkezésükre, ami érzelmi és szakmai biztonságukat is veszélyezteti” – nyilatkozta Borta.

A helyzet javítása érdekében az Orvosi Kamara országos szinten egy új orvosi törvény kidolgozását kezdeményezte, valamint egy malpraxis-törvény bevezetését, amely integrálódna a betegjogok törvényébe. Amíg ezek a jogi reformok nem válnak konkrét és alkalmazható intézkedésekké,



sok orvos inkább olyan országokat választ, ahol biztosított a jogi védelmük és stabil munkakörnyezetük.

A szakmai bizonyítvány olyan dokumentum, amelyet

az orvosok kérhetnek, vagy amelyet egy külföldi hatóság kérhet tőlük, ha az orvos más országban szeretne dolgozni. A bizonyítványban szereplő információk igazolják az orvos

szakmai hozzáértését, becsületességét és morálját, valamint megerősítik, hogy a Román Orvosi Kamara tagjaként vagy volt tagjaként jogosult a szakma gyakorlására.

Ez a tendencia rávilágít a romániai egészségügyi rendszer súlyos problémáira, amelyek a munkakörülmények és a jogi védelem hiányosságain keresztül veszélyeztetik az orvosi szakma jövőjét. A megnövekedett elvándorlás arra figyelmeztet, hogy sürgős reformokra van szükség a rendszer stabilizálása érdekében, különben a romániai egészségügyi szolgáltatások minősége tovább csökkenhet.

Az orvosi közösség számára nélkülözhetetlen, hogy a romániai hatóságok hatékony válaszokat adjanak a kialakult helyzetre, és biztosítsák a szükséges jogi reformokat, amelyek megerősítik az orvosok és a betegek jogi védelmét. Csak így garantálható, hogy a romániai egészségügyi rendszer képes lesz megőrizni a tehetséges orvosokat, és biztosítani a megfelelő ellátást a lakosság számára.

TAKÁTS ÁGNES

Kormányfői látogatás a súlyos égési sérülteket ellátó központ munkatelepén

Temesvár – Az elmúlt hét végén Temesváron járt Marcel Ciolacu miniszterelnök, aki Sorin Grindeanu szállításügyi miniszter és Alfred Simonis temesi tanácselnök kíséretében meglátogatta a mintegy 60%-ban elkészült, súlyos égési sérülteket ellátó központ munkatelepét. A kormányfő szerint Romániának szüksége van ezekre a kórházakra, de az égési sérülteket ellátó, külföldön képzett szakorvosokra is.

„Régi álmunk valósul meg, amiért 2014 óta küzdünk, de sok éven át nem történt semmi – nyilatkozta Dorel Săndesc, a Temes Megyei Kórház menedzsere. – Az országban elindított másik két projekthez hasonlóan a miénk is leállt, de az elmúlt három évben sikerült újraéleszteni. Az építkezés jó ütemben halad, és remélhetőleg sikeresen befejeződik, ami minőségi ugrást hozhat első sorban a súlyos égési sérültek ellátásában, de más súlyos betegek számára is, akik az új sürgősségi ellátó (UPU), az új műtős blokk és az új sebészeti intenzív osztály (ATI) nyújtotta előnyöket élvezhetik.”

A súlyos égési sérülteket ellátó központ a harmadik ilyen típusú kórház az országban. A Világbank finanszírozta, 60 millió eurós projekt megvalósítása során 12 különleges



Dorel Săndesc kórházigazgató bemutatja a kormányfőnek az épülő központ terveit

(Fotó: banatulazi.ro)

beteggy kerül kialakításra a válságos helyzetben levő, súlyos égési sérültek számára, valamint további 6 ágy az ilyen betegek rehabilitációjára. A központ öteemeletes lesz, saját sürgősségi ellátóval, új műtővel és egy új, 45 férőhelyes intenzív osztállyal a kritikus állapotban levő betegek számára.

„Emlékszem egy katasztrófára, amin keresztülmentünk. 24 órája vettem át kormányfői

mandátumot, amikor egy robbanás történt – nyilatkozta a sajtónak Marcel Ciolacu kormányfő. – Belgiumban személyesen meglátogattam az ott kezelt román tűzoltókat, és örülök, hogy sikerült őket megmenteni, nem volt halálos eset. Azután meglátogattam az egészségügyi miniszterrel a belgiumi súlyos égési sérültek kórházát, és láttam mindazt, ami a temesvári központban

is megvalósul. Akkor képzésre orvosokat küldtünk Belgiumba, akik az égési sérülteket ellátó központban fognak dolgozni.”

A temesvári központ építési munkálatait az Erbaşu cég végzi, a projektet a Világbank forrásaiból finanszírozzák. A szerződés szerint a kórháznak még idén, 2025-ben el kell készülnie.

PATAKI Z.

Április 25-ig lehet előfizetni a postán!

Kedves olvasó, **április 25-ig** elő lehet fizetni a postán a **Nyugati Jelenre**. Köszönjük, ha már megtette, ha pedig még nem, kérjük, használja ki ezt a pár napot, hogy májusban is Önnel lehessünk!

• Ujj János:

Háborús pszichózis

2. / Álláspont



519484291702387 14

krónikás
hírpostás



**LEMARAD,
VAGY KÉPBE MARAD?**

kronikaonline.ro/hirlevel